
Ata da Octogésima Terceira Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 10 de 

abril de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, Joel Bathke, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Reinaldo 

José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a 

leitura do Parecer Conjunto nº 01/2023 das Comissões de Justiça e Redação, Finanças 

e Orçamentos e Obras e Serviços Públicos. Leitura da Indicação n° 025/2023, de autoria 

do Vereador Ernani Bubniak. Leitura da Indicação n° 026/2023, de autoria do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Fávaro. Leitura da 

Indicação nº 027 e 28/2023, de autoria do Vereador João Carlos da Luz. Leitura da 

Indicação n° 029/2023, de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto. Leitura da Indicação n° 030 e 31/2023, de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski com apoio do Vereador Jocemir Fávaro. Na ORDEM 

DO DIA ocorreu única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 01/2023 das 

Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Obras e Serviços 

Públicos, referente ao Projeto de Lei nº 011/2023 do Executivo Municipal. O Vereador 

Fávaro disse que faz parte da Comissão, votou favorável, mas que cabe uma fiscalização 

em cima dos valores do projeto. O Vereador Clever perguntou se a empresa contratada 

era somente para realização do serviço ou forneceria os materiais. O Vereador Nélio 

disse que o Executivo informou que o projeto inicial da obra não havia previsto os itens 

do Projeto de lei nº 011/2023, que ficaram fora da planilha de custo, e que a empresa 

contratada para execução da obra ao verificar os materiais percebeu que não os tinha, 

sendo necessário suplementação. O Vereador Clever disse que deveria ser cancelado a 

licitação e feito uma nova. O Vereador Ernani disse que a funcionária que deveria 

fiscalizar a planilha de custo da obra tinha que ter fiscalizado 8 itens e fiscalizou apenas 

5 itens, ficando de fora, conectores/ parafusos/arruelas, fio terra e fita isolante e que vai 

ser realizado um novo processo licitatório para compras desses materiais. O Vereador 

Fávaro disse que a Câmara já liberou vários recursos para esse projeto e que acha 

exorbitantes os valores. O Vereador Joel disse que o Executivo ao realizar uma licitação 

usa o preço médio de 3 orçamentos. O Vereador Fávaro disse achar estranho a área 

técnica ter esquecido da fita isolante em projeto que envolve energia elétrica. O Vereador 



Nélio disse que o projeto foi feito por terceirizada que não colocou os itens discutidos. O 

Vereador Clever disse novamente que deveria ser cancelado o processo licitatório e 

iniciado outro, entendendo que traria economia ao município. O Vereador Nélio disse 

que até poderia trazer economia, mas também poderia trazer prejuízo, e a empresa já 

está contratada para realização da obra. O Vereador Joel disse que se cancelar essa 

licitação vai mais um ano somente para realizar outra. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação para quebra de interstício para única 

votação do Projeto de Lei nº 011/2023, do Executivo Municipal. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 

011/2023, do Executivo Municipal, cuja Súmula “Dispõe sobre autorização para Abertura 

de Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o 

exercício de 2023, e a promover alteração no Plano Plurianual 2022-2025 e na Lei de 

Diretrizes Orçamentárias 2023”. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 003/2023 da Mesa 

Diretora, cuja sumula “acrescenta parágrafo único ao art. 1°, da Lei nº 1.249 de 07 de 

abril de 2022, que regulamenta o direito de férias do Poder Executivo do Município de 

Balsa Nova, conforme específica. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 025/2023, de autoria do Vereador 

Ernani Bubniak, que indica ao Executivo que oficie a Copel para que realize extensão da 

rede de baixa tensão, com objetivo de ampliação da rede de iluminação pública na Rua 

Edgar Nerone, na Sede do município. O Vereador Ernani esclareceu que iluminação 

chega até o meio da quadra necessitando de ampliação. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 026/2023, 

de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir 

Fávaro, que indica ao Executivo a necessidade de pintura e melhoria na sinalização da 

Rua Arlindo Quiló, na localidade de Nova Serrinha, principalmente no trecho 

pavimentado. O Vereador Clever disse que depois que foi pavimentado não foi realizado 

pintura e nem colocado placas. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação da Indicação nº 027/2023, de autoria do Vereador João 

Carlos da Luz, que indica ao Executivo a necessidade de substituição de tachões na 

frente do CMEI Cantinho da Serra, localizado na Rua Sabina Serra Reicetto, em São 

Luiz do Purunã. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 028/2023, de autoria do Vereador João Carlos da 

Luz, que indica ao Executivo a necessidade de colocação de tachões na esquina da Rua 



Sabina Serra Reicetto com Rua Dinarte de Almeida Garret, em São Luiz do Purunã. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 029/2023, de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao Executivo a necessidade de reforma 

dos aparelhos da Academia de Saúde localizada em frente à Escola Especial no Bairro 

Mirante do Iguaçu. O Vereador Fávaro pediu para que, caso a prefeitura não consiga 

reformar os aparelhos que retire os existentes pois podem causar acidentes. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

nº 030/2023, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski com apoio do Vereador 

Jocemir Fávaro, que indicam ao Executivo a necessidade de continuação da colocação 

de manilhas para escoamento das águas pluviais na Rua Franciso Quilo, na localidade 

de Rincão. O Vereador Clever disse tratar-se de pedido de moradores, pois foi feito 

manilhamento de um trecho anos atrás e agora as roças estão colhidas facilitando a 

colocação. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 031/2023, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski 

com apoio do Vereador Jocemir Fávaro, que indicam ao Executivo envio de ofício a 

Sanepar, solicitando que quando a empresa ou terceirizados em nome dela realizem 

obras no município, deixem as ruas ou demais locais afetados pela obra da mesma 

maneira que encontraram. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Reinaldo se manifestou dizendo que fez uma 

indicação para a próxima sessão pedindo gestão do Executivo no sentido de melhorar a 

segurança em nossas escolas, face ao ocorrido no Estado de Santa Catarina. Disse 

também que em conversa com o Prefeito, esse se mostrou extremamente preocupado 

com a situação e que já está adotando as mediadas cabíveis e possíveis ao caso e que 

já foi licitado sistema de câmara, interfone e portão eletrônico para todas as escolas e 

CMEIs do município. O Vereador Clever se manifestou sobre o problema da água suja, 

principalmente na localidade de São Luiz do Purunã, sugeriu um reunião entre os 

membros da casa, população afetada e representante da Sanepar a fim de construir uma 

solução, o Vereador comentou sobre o pedido do Vereador Reinaldo, dizendo que havia 

pleiteado via projeto de lei após contato com o Vereador João D’água de Campo Largo, 

medidas no sentido de aumentar a segurança nas escolas, mas em razão de gerar gasto 

ao poder Executivo o projeto padecia de vício de iniciativa, não sendo possível. Disse 

ainda sobre a preocupação demonstrada pelo Prefeito, mas sugeriu a contratação de 

vigia para as escolas. O Vereador Reinaldo disse que o Prefeito e o Departamento 



Jurídico estão estudando medidas legais possíveis de serem implementadas. O vereador 

Clever cobrou a realização das roçadas nas estradas a pedido dos agricultores, 

comentou sobre um vídeo do Vereador Zezo. O Vereador Nélio disse que o Prefeito 

repassou que está adiantada a licitação para contratação de empresa especializada em 

roçada.  O Vereador Fávaro parabenizou o Vereador Reinaldo pela indicação, face o 

momento vivido no país envolvendo as escolas. Cobrou a colação de telas na Escola 

Boleslau Liana ao que foi respondido pelo Vereador Ernani que já foi colocado, 

parabenizou o Vereador Zezo pelo vídeo sobre as roçadas, disse que o vídeo é do 

sábado e hoje foi realizado a roçada. Disse ainda sobre os ciclistas que recebeu várias 

ligações dizendo que era contra o evento, reforçou ser a favor e que em contato com 

organizadores disseram que avisaram o município. Sobre a água suja em São Luiz disse 

acreditar que ocorre em razão das constantes faltas de água e que no retorno ocorre 

desprendimento de material acumulado na tubulação. Cobrou também sobre o projeto 

de lei de sua autoria do ano 2022 nominando a quadra de esporte localizada na Escola 

Padre Boleslau Liana. O Vereador Clever disse que a empresa que doou as câmeras à 

Escola Dr’ Mário Faraco, no Bugre cobrou do porquê ainda não foram instaladas. Os 

Vereadores Joel, Fávaro e Clever enfatizaram o últimos eventos envolvendo a segurança 

nas escolas. O Vereador Ernani disse que entrou em contato com Secretaria de 

Educação, sobre o abaixo assinado da 1ª série da Escola Joaquim Ribas, e foi informado 

que foi respondido ao Ministério Público e que se está aguardando retorno, disse ainda 

que foi informado da aquisição do caminhão furgão da emenda do deputado Luisão 

Goulart. O vereador Clever questionou sobre a demora em nosso município das 

aquisições destinadas por emenda. O Vereador Fávaro parabenizou os Policiais Militares 

que prestam serviço no município citando o Sargento Cabral. O Vereador Nélio 

parabenizou o Executivo pela instalação de iluminação no Campo de Futebol Augusto 

Perrusolo e disse que o Executivo está empenhado em encontrar uma solução para a 

questão da violência identificada nas escolas. Disse ainda que esteve com representante 

do ciclismo e que será realizado mais eventos no município e que serão tomadas todas 

as providências necessárias. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou próxima 

Sessão Ordinária para o dia 17 de abril de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a 

Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, 

e assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, contendo uma 

exposição dos acontecimentos na Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis.  


